
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE – 20/08/2024 

 

 

Data 20/08/2024, às 14h 

Local: Secretaria Municipal da Saúde 

Participantes:  Bancada do Governo: Galeno Taumaturgo Lopes (Secretário Municipal da Saúde - Titular), 

Maria Ivanília Tavares Timbó (SMS – Titular), Fabiana Sales Vitoriano Uchoa (SMS - 

Suplente), Adriano Cândido de Castro (Titular – SMS), Luciana Passos (Titular – SMS). 

Bancada dos Servidores: Maria Rejane Magalhaes (SENECE - Titular), Regina Claudia 

Neri de Paula (Comissão de Recursos Humanos pelo Conselho Municipal de Saúde), 

Valquíria Vieira Camurça (Suplente – SINDODONTO), Tisha (SASEC), Adriana Moura da 

Silva (SINDSAÚDE), Viláucia Borges de Menezes (SINTSAF). 

Presentes também: Charles Goiana De Andrade (COJUR/SMS), Rodolfo Sidney 

(COGEP/SMS). Rafael Hohmann (COGES/SMS).  

 

Pauta 

1. Confirmação do pagamento do retroativo do complemento da enfermagem; 

2. FAGIFOR; 

 

Ata da Reunião 

No dia vinte de agosto de dois mil e vinte e quatro, a reunião se iniciou com as boas vindas e apresentação das 

pautas que, a priori seriam: 1. Segurança; 2. Critérios de seleção da OS Cisne; 3. Condições de funcionamento 

de unidades de saúde e CEO; 4. Confirmação do pagamento do retroativo do complemento da enfermagem; 5. 

FAGIFOR, entretanto em comum acordo, a reunião seguiu com os assuntos: 1. Confirmação do pagamento do 

retroativo do complemento da enfermagem; 2.  FAGIFOR. Sendo assim: Adriana Moura (SINDSAÚDE): 

Afirmou ser conveniente levantar um ponto, que já havia sido colocado na Mesa do SUS, mas que não obstante, 

seria interessante trazer para a Mesa SINEP, que é a insegurança em algumas Unidades Básicas de Saúde, “por 

questões, também, das facções”, cujos Profissionais encontram nisso, dificuldade até de sair das Unidades, pois 

as lâmpadas são quebradas e citou o exemplo da UAPS 4 Varas. Sendo assim indagou como há o andamento do 

Projeto de Segurança? Bem como, levantou a hipótese de os Profissionais não ficarem expostos até às 19 horas, 

em territórios mais vulneráveis. Viláucia (SINTSAF): Informou que estão recebendo “muitas” reclamações que 

envolvem também os Frotinhas e Gonzaguinhas e deixou registrado seu “repúdio” e saber quais as providências, 

“pois esse assunto vem se arrastando” há certo tempo. Valquiria (SINDIODONTO): Complementou a fala da 

Adriana e informou ter percebido que, fora a condição da insegurança, algumas Unidades de Saúde possui 

algumas “peculiaridades” que as tornam mais inseguras e citou, novamente, a iluminação da UAPS 4 Varas. 

Sendo assim, citou como exemplo algumas medidas preventivas como: iluminar o terreno, limpar áreas ao redor 

e/ou reduzir o horário de funcionamento naquelas Unidades cujos riscos são maiores. Regina Claudia 

(Comissão de Recursos Humanos pelo Conselho Municipal de Saúde): Concorda da relevância que é o 

assunto da segurança que está sendo discutida até o presente momento, mas que de fato, seria interessante 

abordar questões que, de fato, sejam direcionadas diretamente com o Dr. Galeno, e por conta da fluidez, os (as) 

demais participantes da reunião foram de acordo. Karol Moita (COPLAG): Complementou que foi criado um 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GT sobre segurança e que houve uma reunião no inicio de julho, com participação da SMS, SESEC e 

representantes da Secretaria de Segurança Pública do Estado para tratar especificamente da pauta da segurança, 

bem como sugeriu priorizar essa pauta no GT. Fabiana Sales (SMS): Afirmou que a Unidade 4 Varas não é 

critica de violência e que as incidências ocorridas lá são em relação à polícia e os atores. Sendo assim, informou 

que as vezes que há crises, há um monitoramento feito pela SMS, através do acesso mais seguro, não existindo 

episódio de assalto e violência contra os Profissionais, do contrário “a comunidade protege os profissionais”. No 

ponto que fora levantado em “fechar a unidade mais cedo” Fabiana informou que precisaria ser avaliado, 
levando em consideração a limitação/retirada do acesso da população aos serviços prestados. Outro ponto 

colocado foi do horário de possíveis violências não ocorrerem, especificamente, no horário de 17 às 19 horas, 

sendo assim, citou o exemplo de uma crise ocorrida na UAPS no George Benevides, às 10 horas, logo quando se 

fala de segurança, é um assunto complexo e que não é resolvido tão somente na Saúde e/ou na Prefeitura. Por 

fim, afirmou que há um plano de contingência no 4 Varas, por conta de uma caixa d’água com estrutura 

prejudicada. Adriano (COGEP/SMS): Em relação ao processo de pagamento do retroativo está em fase de 

tramitação junto à SEPOG para fins de implantação em folha, e o prognóstico prevê implantação na próxima 

folha, ou seja, início de setembro. Charles (COJUR/SMS): Relativo à Fundação Leandro Bezerra, informou ter 

havido uma reunião, no dia 20/08/2024 com a Procuradora chefe do Ministério Público do Trabalho para 

instrumentalizar, através do MPT, o pagamento que, atualmente, se encontra na SMS e fora pactuado que, ao 

invés de sair uma ação judicial, ser efetivado através de uma mediação administrativamente pra ser mais rápido. 

Regina Claudia (Comissão de Recursos Humanos pelo Conselho Municipal de Saúde): Iniciou a pauta 

FAGIFOR: Informando que tem a intenção de formar uma comissão de acompanhamento, iniciando da lotação à 

imersão dos novatos, citando o exemplo de um Profissional que já trabalha na rede, através de Seleção Pública, 

foi aprovado na FAGIFOR e, no ato da lotação, fora ofertada uma vaga em outra unidade, com a justificativa de 

que no local atual de lotação, consta que já há um Profissional de mesmo cargo e carga horária, sendo que essa 

pessoa “já é ele (a)”. Complementou informando que estende que na emersão, virão pessoas novatas, ou seja, 

quem está chegando agora não tem a experiência profissional, embora tenha a expertise, logo poderá haver a 

quebra na continuidade do serviço prestado. Charles (COJUR): Questionou se é caso pontual ou geral sobre o 

que fora citado acerca dos profissionais que são 40 horas, não estarem recebendo o vale refeição. Adriana 

Moura (SINDSAÚDE): Informou que recebeu alguns contracheques e, realmente, não havia essa percepção do 

auxílio refeição. Fabiana Sales (SMS): Fez algumas considerações em relação ao Empregado Público da 

FAGIFOR, “eles vieram pra suprir carência de substituição de Seletista (CAT), vínculos precários”. Nessa 

perspectiva, não poderá ser garantido que o Profissional que já era da Seleção Pública e passou na FAGIFOR, 

continue na mesma unidade, porque até o momento dele sair, não fora indicativo de carência, o que pode ocorrer 

é q futuramente ele (a) possa abrir um processo solicitando transferência ou permuta. Pois quando os editais são 

lançados, são lançados a parir do término da Seleção Pública. Dr. Galeno (Secretário Municipal da Saúde): 

Complementa informando que, como é o Concurso, acontecerá “muitas” vezes de uma pessoa que passou com 

uma classificação na frente da outra, ter a prioridade de fazer a escolha da lotação, mas nada impede de “lá na 

frente” o (a) profissional pleitear uma permuta s/ou transferência. Regina Claudia (Comissão de Recursos 

Humanos pelo Conselho Municipal de Saúde): Tornou a falar sobre a formação de uma comissão permanente 

de acompanhamento para resolução de possíveis “problemas”. Viláucia (SINTSAF): Deixou claro que a 

Entidade (SINTSAF) não é a favor desse tipo de contratação da FAGIFOR, pois levantou o questionamento de 

como ficará o regime da previdência do IPM e afirmou querer Concurso Público.  Adriana Moura 

(SINDSAÚDE): Levantou o ponto da falta de água potável e teve a explicação desse cenário, acerca da 

contratação da dispensa emergencial, explicada por Fabiana Sales (SMS) e Charles (SMS). Dr. Galeno 

(Secretário Municipal da Saúde): Encerrou a reunião da Mesa SINEP, confirmando que as pautas pertinentes à 

Mesa em questão, foram discutidas, ficando as demais para serem tratadas no ambiente adequado.  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bancada do Governo:  

 

Galeno Taumaturgo Lopes (Secretário Municipal da Saúde - Titular),  

Maria Ivanília Tavares Timbó (SMS – Titular), 

Fabiana Sales Vitoriano Uchoa (SMS - Suplente),  

Adriano Cândido (Titular – SMS)  

Luciana Passos (Titular – SMS),  

Bancada dos Servidores:  

 

Maria Rejane Magalhães (SENECE – Titular), 

Regina Claudia Neri de Paula (Comissão de Recursos Humanos pelo Conselho Municipal de Saúde),  

 Valquiria Vieira Camuça (Suplente – SINDODONTO), 

Tisha Galvão (SASEC). 

Adriana Moura da Silva (SINDSAÚDE), 

Viláucia Borges de Menezes (SINTSAF). 


